

Table with subscription rates for 'EN JEREZ' and 'FUERA DE JEREZ' including monthly and annual prices.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES. CALLE CARACUEL, 7. TELEFONO 2008

ayer

La suscripción

a favor de las poblaciones liberadas es el pan y la hermandad para las tierras conquistadas al rencor soviético.

AÑO IV - NUMERO 893

Jerez de la Frontera: Martes 21 de Febrero de 1939

DIARIO DE LA MAÑANA

Los dos días anteriores transcurrieron sin novedad en

"Hogar del Herido" los frentes de combate

Nuestra gloriosa AVIACION siguió bombardeando con eficacia los objetivos militares del enemigo

En la lividez de ópalo de una tarde fría de invierno, cuando en esa hora de tránsito al anochecer, parpadean sobre el pavimento los encendidos reflejos del alumbrado...

Por la calle de la ciudad, desapresiva muchas veces en su frivolidad urbana, ha pasado como en evocación de cantar de gesta, un grupo de heridos...

España, en esta hora gloriosa, precursora de la victoria final, quiere que a los que por ella sufrieron, se les cuide y se les atienda. Ellos no piden nada, pero son acreedores a todo...

La inauguración del "Hogar del Herido" en nuestra ciudad va a ser un hecho. Ya están repartidas todas las invitaciones de suscripción que el pueblo de Jerez, respondiendo una vez más a su hidalga generosidad...

Jerezanos, porque la Patria y tus hermanos heridos y tu deber de español te lo reclaman, si aún no has suscrito todavía tu cuota de suscripción, apresúrate a hacerlo!

para habilitar las setenta y dos habitaciones que habrán de ocupar los cardenales.

Casi todos éstos se encuentran en Roma, excepción hecha del de Siberia y dos más, americanos, que llegarán el primero de Marzo...

Festival taurino

Sevilla.—En la preciosa placita de La Pañoleta se celebró el domingo el anunciado festival taurino.

Se lidiaron seis novillos de don Clemente Tassara, antes de Nandín, que dieron excelente juego.

En primer lugar actuó Juan Páez, que se destacó como un mulero excelente, ejecutando dos faenas de dominio.

Con la pañosa, no gustó. «Frijones chicos» estuvo muy voluntarioso en cuanto hizo, pero falta de decisión y coraje.

«Morenito de Tomares» se limitó a cumplir.

A Pepe Luis Vázquez, el gran torero de San Bernardo, que actuaba de auxiliador, le chillaron sus paisanos, pues no se dignó abrir el capote ni aun para dar un lance ni simular un quite.

Unas interesantes declaraciones del alcalde de Orán

Málaga.—Antes de reintegrarse a su procedencia el abate Lambert, alcalde de Orán, ha hecho las siguientes declaraciones:

«Me llevo de la España Nacional las más agradables impresiones. He podido observar por mis propios ojos cómo la vida en la retaguardia se desenvuelve con orden, normalidad y espíritu de patriótico sacrificio puesto al servicio de una noble causa.»

Admiro al general Queipo de Llano; ha sido y es uno de los mejores colaboradores del Caudillo Franco.

Y, finalmente, agregó: «En Orán proclamé la Verdad de Franco, que es la Verdad de España. La proclamé como alcalde de Orán y también como miembro del Consejo Superior del Gobierno de Argelia».

Importantes donativos de diversos países de América y Europa

San Sebastián.—La Sección Feminina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, del Exterio, ha recibido importantes donativos de las Falanges residentes en países americanos, especialmente de El Ecuador, Uruguay, República Argentina, Colombia y también de Manila, consistentes en ropas y algodón y lana para fabricarlas.

La Falange de Bruselas ha enviado a Auxilio Social un donativo de 11.117 francos.

La crisis belga sigue sin resolverse

Bruselas.—Continúa sin ser resuelta la crisis gubernamental.

Fracasaron las gestiones para la constitución de un Gobierno católico socialista.

Los elementos flamencos siguen oponiendo la más ruda resistencia.

Las relaciones germano-inglesas

Berlín.—Toda la prensa del Reich comenta el discurso pronunciado por el embajador de la Gran Bretaña en el banquete celebrado por la sociedad germano-inglesa y lo ponen en relación con las informaciones relativas a los gigantescos programas de Inglaterra y los Estados Unidos y con las relaciones existentes entre Alemania e Inglaterra.

Uno de los más importantes periódicos de esta capital escribe lo siguiente:

«El programa del rearme de Inglaterra produce gran entusiasmo en París; el contribuyente británico es el que paga las consecuencias.»

«El embajador Sr. Henderson se ha referido en su alocución al gran discurso de paz pronunciado por el Führer Canciller en Mayo de 1939.»

En la Basílica del Pilar

Marcos Redondo cumple una promesa

Zaragoza.—A las siete de la tarde de ayer los zaragozanos se vieron sorprendidos en la Basílica del Pilar con un inesperado acto piadoso.

El gran veterano Marcos Redondo, cumpliendo promesa hecha a la Santísima Virgen, con la colaboración del eminente organista Coladura, cantó el «Ave María» de Glimarlink y el Himno a la Virgen del Pilar.

Pudo percibirse la emoción que en aquellos momentos embargaba al destacado barítono.

Así cumplía la promesa que hizo cuando Barcelona fuese liberada.

Del "Boletín Oficial del Estado"

Disposiciones de diversos Departamentos

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica en su último número, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden del Ministerio de Defensa Nacional concediendo varias Medallas de Suficiencias por la Patria.

Idem del Servicio de Movilización, Instrucción y Recuperación, concediendo varias militarizaciones.

El resto de las disposiciones se refieren a movimiento de personal

En la capital de Cataluña reaparece "El Noticiero Universal"

Barcelona.—A los veinticinco días de liberada esta capital ha reaparecido el antiguo periódico «El Noticiero Universal».

Lleva el número 16.425, correspondiente al 18 de Julio de 1936, fecha en que las hordas marxistas se adueñaron de la Ciudad Condal.

Hace constar en su editorial que la empresa no se hace responsable y por tanto se desentiende de cuanto haya ocurrido desde aquel día hasta éste en que vuelve a aparecer «El Noticiero Universal».

Ha muerto un veterano perolista

Barcelona.—Ha dejado de existir el veterano escritor don Ramón Román Ors Ramos.

Se distinguió como cronista taurino, popularizando el pseudónimo «Uno al sesgo».

Cultivó otras actividades del periodismo, y en sus años mozos fué cronista de guerra del Cuartel General de Martínez Campos, durante la guerra de Cuba.

Su muerte ha sido muy sentida.

Ochenta y dos defenciones en Madrid

San Juan de Luz.—Comunican de Madrid que han sido detenidas ochenta y dos personas por escuchar las emisiones de la Radio Nacional.

Los aparatos han sido arrebatados a sus propietarios.

¿Por qué ha dimitido un político yanqui?

Washington.—Ha presentado la dimisión de su cargo el subsecretario del Ministerio de Hacienda Wayne Taylor.

Con tal motivo ha dirigido una carta a Roosevelt en la cual deja entrever que la dimisión ha sido motivada por circunstancias especiales.

La Agencia «Associated Press» comunica que el verdadero motivo es la desavenencia del dimisionario con la política exterior del presidente.

«Parece ser que Taylor era partidario de que los Estados Unidos, en cualquier conflicto que pudiera surgir en cuanto a los Estados autoritarios, se debían de abstener de toda intervención y que se oponía a la venta de aviones a Francia, a las compras de plata hechas a China y a la España roja y a la concesión del empréstito de veinticinco millones de dólares hecho por el Banco

Parte oficial de guerra

Correspondiente al día 19

Sin novedades dignas de mención en los Ejércitos. ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de hoy nuestra Aviación ha bombardeado eficazmente los objetivos militares del puerto de Almería.

Salamanca, 19 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor.

Parte oficial de guerra

Correspondiente al día de hoy

Sin novedades dignas de mención. ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer nuestra Aviación bombardeó con eficacia los objetivos militares de los puertos de Alicante y Gandía.

Salamanca, 20 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El General jefe de Estado Mayor.

Reparando daños causados por la cavallera roja

Perpiñán.—Desde el día 27 de Enero pasado hasta ayer han sido reconstruidos en la región catalana 105 puentes que los marxistas habían destruido en su huida ante el avance de las tropas nacionales.

Hoy ha quedado normalizado el servicio ferroviario entre Zaragoza y Prat de Llobregat, quedando así mismo enlazadas las diferentes comunicaciones con el resto de la región catalana.

Personal especializado ha reparado en estos días 500 locomotoras y más de 4.000 vagones que los marxistas tenían dados por inutilizados y mucho de cuyo material no funcionaba desde el principio del Movimiento.

Atentado terrorista en Londres

Londres.—Varios irlandeses detenidos por sospecha de haber colocado bombas, han declarado a Brixton.

En aquella también falleció, después de practicar durante sesenta y cinco días la huelga del hambre, el alcalde de la ciudad irlandesa de Cork, Mac Swiney.

Este hecho ocurrió durante los disturbios angloirlandeses del año 1920. Mac Swiney es venerado por los nacionalistas irlandeses como uno de los mártires de la causa nacional del país.

Las entrevistas de los Estados Mayores francés e inglés

Roma.—Comentando las entrevistas que han de tener lugar entre los Estados Mayores de los ejércitos francés e inglés, «Messaggero» dice que en dichas entrevistas serán elaborados los proyectos sobre las operaciones de guerra en que intervendrán conjuntamente las fuerzas armadas de los dos países.

«Estos planes de operaciones, añade el periódico, se refieren principalmente al Mediterráneo y Extremo Oriente y es muy significativo que la prensa de las potencias democráticas haya guardado el más estricto silencio respecto a dichas conversaciones, mientras mostraba su indignación por haber sido aumentados los efectivos de las fuerzas italianas en Libia, lo cual no es más que una consecuencia del aumento considerable de los efectivos franceses en Túnez.»

Han sido rescatados varios millones en valores robados por los rojos

Santander.—A raíz de la liberación de Barcelona se tuvieron noticias de que en la Sucursal del Banco de Vizcaya en la Ciudad Condal, estaban depositados los valores del Banco Mercantil y del de Santander que los rojos se habían llevado primeramente a Gijón y luego a la Embajada de París.

Importan 560 millones, los del Ban-

Véase en cuarta plana, informaciones y noticias de interés local.

El Perú entabla relaciones diplomáticas con el Gobierno de la España Nacional

Burgos.—El ministro de Relaciones Exteriores del Perú ha comunicado oficialmente al ministro de Asuntos Exteriores, general conde de Jordana, el deseo de su Gobierno de reanudar relaciones diplomáticas con la España Nacional, dirigiendo el siguiente telegrama:

«Tengo la honra de poner en conocimiento de V. E., que el Gobierno del Perú desea reanudar sus relaciones diplomáticas con España, heredando su representante cerca del Gobierno Nacional que preside el excelentísimo señor general Francisco Franco.»

En Villamarta

Fiesta benéfica

A las seis y media de la tarde de hoy tendrá lugar en el Teatro Villamarta el festival a beneficio de las obras que Acción Católica de Jerez tiene organizadas en esta ciudad.

Ya adelantábamos en nuestro número anterior que estaban colocadas casi todas las localidades.

Las muy contadas que quedan

Preparativos para el Concilio

Se espera la llegada de varios Cardenales

Roma.—El nombre que adopte el concilio será dado a conocer inmediatamente por medio de altavoces y radios colocados en la Ciudad del Vaticano.

Los resultados negativos saldrán por la histórica chimenea de todos conocida.

Han comenzado con toda diligencia los preparativos para el Concilio, tomando parte en los mismos más de doscientos cincuenta obreros carpinteros, pintores y decoradores,

Los resultados negativos saldrán por la histórica chimenea de todos conocida.

MARCO de la Prensa

Justicia de Franco

EL ALCAZAR comenta la Ley de responsabilidades políticas dictada por el Gobierno del Generalísimo Franco, para reparar así, sometiéndolos a nuestra justicia española y equitativa, los muchos daños inferidos a la unidad religiosa, política y social de España por todos aquellos hombres que integraron el nefasto Frente Popular español y quienes sin ser defraudados, tuvieron algunas relaciones con el mismo.

Esta Ley realiza una justicia inflexible para aquellos que envenenaron a las masas, lanzándolas, ciegas y bárbaras, a los saqueos, asesinatos e incendios; y abarcó, dentro de sus apartados, todas las posibles responsabilidades políticas, ya que las reguras, de mandos, ministros, diputados, secretarios, compromisarios, interventores electorales, etcétera, están clara y terminantemente definidas.

El delito que se castiga con esta Ley estaba comprendido por el ambiente nuevo de España. Pero el Gobierno del Caudillo, que todo lo tiene previsto y estudiado, va, día por día, jornada tras jornada, estableciendo a lo largo del difícil y árido camino de la nueva gubernación, los puntos de apoyos, como pivotes de sostenimiento, que necesitan un aire renovado y limpio.

Hacia esto tiende la Ley de responsabilidades políticas en que incurrieron los gobernantes, de todo tamaño, de la República del 14 de Abril, hasta su culminación en Febrero del 36. Hacia la renovación del aire social y político de España, tiene la Ley trazado su rumbo. Porque no era posible dejar sin castigo esos delitos tremendos que contra la integridad de la Patria se cometieron en el régimen derrocado.

Y ya que la última victoria va a resonar en las tierras de España, en el momento crucial y oportuno de la guerra que toca a sus fines, Franco dicta esta Ley justa y reparadora de todas las vejaciones cometidas por los «responsables» de la República, de cuyo nombre «no queremos acordarnos» para lo sucesivo.

Comenta, en su recuadro marginal del fondo diario, el gran periódico toledano, tribuna española y vibrante de las huestes de Jorge Villarín, EL ALCAZAR, llegado a nuestra mesa.

Angustia y dolor de las tierras liberadas

EL FARO, de Vigo, inicia su elogio al heroísmo de nuestras tropas libertadoras de Cataluña, recordando cómo en la vida oficial de España, antes del 18 de Julio del 36, no existía unidad de espíritu entre los hombres de España, y si una profunda separación de castas, grupos y partidos. Pero, ciertamente, alguna razón habría para justificar esta realidad de entonces: la falta de nexos de aproximación y acercamiento, la falta de un ideal elevado y noble que hiciera el milagro de unir los elementos todos sociales y políticos, que andaban de tiempos lejanos, disgregados y en sordas y continuada batalla.

Reflejo de aquel estado de ánimo era la Cámara. Nuestro Parlamento de escándalo diario. Allí era donde, de una manera definitiva, sin necesidad de recurrir a nuevas indagaciones, podíamos observar hasta qué punto las doctrinas marxistas habían calado el espíritu de la gente sin cultura y sin rumbo trazado, llevándolos a la desunión más despi-

dada y salvaje. Los escándalos «distinguidos» de los parlamentarios era reflejo del odio que en la calle se había esparcido. Pero tenía, como también su razón, medio de resolverse. Crear, ya que nada existía, un espíritu, en trance de llama que a todos los fundiese en una misma tarea de inseparable al desaliento y a la desesperanza.

Este nexo que la guerra de Julio ha conseguido ofrecernos, es el dolor, el sufrimiento, la privación, la angustia, de las tierras liberadas por las tropas del Caudillo. Pueblo que vivió sometido a las hordas soviéticas, no volverá a sentir el viejo odio de la separación de sus hombres. Y ya no podrá entregarse a una irrefrenada lucha social de sangre y lágrimas, como entonces, a diario, venía ocurriendo. Y nosotros, que llevamos a ello, después de la conquista, el amor y la alegría de nuestros camiones de «Auxilio Social», tenemos un agudo criterio de orden nuevo, de rectitud de conducta, de servicio acrisolado y alegre.

Y en estas dos maneras actuales—dolor y entendimiento claro de este dolor—está, confundida, la unidad de propósito para lo futuro. Junto al sufrimiento de las tierras que vivieron o vegetaron sometidas al bárbaro yugo ruso, está siempre, en perpetua vigilia desvelada nuestra, la dura experiencia que en el sacrificio hemos adquirido.

Sin el dolor no existiría nunca—no sería posible—esta claridad de ruta con que ahora vemos ya la nueva y futura empresa colectiva de España.

Depuración de Cátedras

IDEAL se ocupa de la última disposición del Ministerio de Educación Nacional sobre la expulsión definitiva de sus Cátedras de aquellos que se aprovecharon de la sanidad de su misión docente para herir las almas de la juventud, arrastrándolas a una ciega lucha de buenas ganancias económicas para ellos. Por no hacerse dignos del cargo confiado. Por eso han sido arrojados por la mano inflexible y justa del Generalísimo, en la voz de su ministro profesional de la enseñanza, que ahora tiene ya, para siempre, empujadas las velas de la navegación cultural de España. Muchas han sido ya las leyes que sobre la enseñanza se han dictado en el Ministerio del ramo. Enseñanza elemental, secundaria, protección a los que no tienen bienes de fortuna para adquirir libros o atender a gastos de matrícula, creación de escuelas de especialización, viajes de estudios, becas, etc., muchas leyes dirigidas todas hacia el mismo fin de orientar, para siempre, la marcha académica de nuestras Universidades, Institutos, Academias y demás centros dedicados a la enseñanza; pero el complemento ideal, que ya esperábamos todos, de todas estas leyes, ha sido la última disposición. Que, al arrancar de una vez a los profesores inútiles, que además de políticos perniciosos eran unos elegantes «vagos» de la cátedra, por la que nunca aparecían, limpia de perjuicios y de lastre a los nuevos modos de administrar las disciplinas de estudio, con beneficio claro y amplio para las generaciones futuras.

Exacto y preciso comentario de este buen diario falangista, en su último número llegado a nuestras manos.

GONZALEZ BYASS es sinónimo de CALIDAD Y ESTILO

Santoral y Cultos

Santo del día—San Félix, ob. y dr. y San Severiano ob.
Santo de mañana.—Miércoles de Ceniza. La Catedral de San Pedro en Antioquia y San Pascasio, ob.
Jubiléo Circular Hoy: En la I. I. Colegial.
Mañana: En el Calvario.
EN SAN DOMINGO
Mañana a las ocho bendición de la Ceniza e imposición de la misma a los fieles que asistan a estos cultos. En las demás misas habrá también imposición de la ceniza.
Durante toda la Cuaresma, los Lunes, Miércoles y Viernes, después del Rosario de la tarde se hará el ejercicio del Via-Crucis.

EN SAN PEDRO
En los días 19, 20 y 21, y hora de las cinco de la tarde, tendrá lugar en esta parroquia (D. M.) el triduo de desagravio, manifestándose S. D. M.; a continuación Santo Rosario y ejercicio propio del desagravio.
Terminado este ejercicio se cantarán las pases de ritual por la elección del nuevo Pontífice, terminándose con la bendición y reserva.
El día 22, miércoles de Ceniza, a las ocho, bendición e imposición de Cenizas. Durante el santo tiempo de Cuaresma, los miércoles y viernes, después del rezo del Santo Rosario, que tendrá lugar a las siete de la tarde, se hará el ejercicio del Via-Crucis.

EN SAN MARCOS
Triduo al Amor Misericordioso durante los días 19, 20 y 21.
A las nueve y media, Misa de Comunión y Exposición de S. D. M.
A las doce y media, Santo Trisagio.
A las seis y media, Hora Santa.
El último día, procesión claustral.

EN EL CARMEN
Solemnidad quinario que la Comunidad de Padres Carmelitas y Hermandad de Caballeros de Nuestra Señora del Carmen Coronada, consagran al Santísimo Cristo de la Lanza y María Santísima de Gracia y Esperanza.
Darán comienzo el día 22 de Febrero de 1939 (Miércoles de Ceniza), en la forma siguiente:
Todos los días, a las ocho de la mañana habrá misa cantada.
Por la tarde, a las seis y media, expuesto el Santísimo Sacramento, se rezará la estación mayor, santo Rosario, ejercicio del quinario con cánticos y sermón que predicará el R. P. Fr. Luis Fernández Calvo, prior de esta Comunidad, terminando estos cultos con cánticos del Stabat Mater, Miserere y Bendición con el Santísimo.

El Domingo 26, último día del quinario, a las nueve de la mañana, habrá misa de Comunión general con plástica. Se invita a este acto, de un modo especial, a la Venerable Orden Tercera, a la Hermandad de Caballeros de Nuestra Señora del Carmen Coronada y a todos los devotos del Santísimo Cristo.
EJERCICIOS ESPIRITUALES
En la Compañía de María (Collantes 1) el día 26 del presente mes, a las cinco y media de la tarde, empezarán los Santos Ejercicios para antiguas alumnas y Juventud Femenina de Acción Católica.
Serán dirigidos por el R. P. Manuel de la Cruz, S. J., terminando el sábado 4 de Marzo con la Comunión General.
Se admiten señoras y señoritas internas, mediopensionistas y externas, rogándoseles que avisen con algunos días de anticipación.
Se ruega a las Juventudes Femeninas contesten a sus respectivas presidentas si desean hacerlos internos, externos o medio pensionistas.

EN MARIA REPARADORA
Ejercicios espirituales
Para señoras: Dirigidos por el P. José Vidal, S. J. Comenzaron el Domingo 19 de Marzo para terminar el Sábado 28 con la misa de Comunión general.
Para señoras y señoritas maestras: Dirigidos por el P. Agustín Palacios, S. J., Superior de la Residencia. Comenzarán el Viernes 31 de Marzo, para terminar el 5 de Abril con la misa de Comunión general.

Sección Oficial

C. N. S.
Aviso a los labradores
Todos los labradores interesados en el cultivo del algodón, pueden pasarse por las oficinas del Sindicato Agrícola de F. E., calle Eguiluz, para efectuar las solicitudes de siembra, de 6 a 9 de la noche.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Jerez 18 de Febrero de 1939. III Año Triunfal.
El Jefe del Sindicato.

Tesorería de Hacienda de Jerez de la Frontera
AVISO
Se pone en conocimiento de los señores contribuyentes por Industrial y Urbana de esta ciudad, que el período voluntario para la cobranza termina el día 25 de Marzo próximo.
Jerez de la Frontera, 20 de Febrero de 1939 III Año Triunfal.—El Tesorero, Julián Vara.—V.º B.º: El Subdelegado de Hacienda, Antonio Sánchez Pinto.

Cuerpo de Mutilados de Guerra
Comisión Inspectora Comarcal de Jerez de la Frontera
Se recuerda a los dadores de trabajo de este partido judicial que aún no han presentado los Censos de personal en esta oficina, la obligación que tienen de hacerlo antes de finalizar la prórroga del plazo que ha sido concedida.
Los infractores serán sancionados con el máximo rigor.
Jerez de la Frontera 17 de Febrero de 1939. — III Año Triunfal.
El presidente accidental.

Servicio Nacional del Trigo Jefatura Provincial de Cádiz

JEREZ DE LA FRONTERA
Compra del trigo al precio máximo. El próximo día 28 termina el plazo
De acuerdo con lo que determina el artículo cuarto del Decreto de 19 de Noviembre último, el plabarro para la adquisición de trigo a precio máximo de tasa a pequeños productores, para cobrarlo en el acto, y los grandes productores para cobrarlo a la tasa del mes en que deseen verificarlo, termina el próximo día 28 del mes en curso.
Si algunos tenedores de trigo que deseen venderse a los beneficiarios dichos no pudieran entregar materialmente su trigo antes del citado día 28, ya sea por dificultades de transportes, o por carencia de cabida en nuestros almacenes, harán su oferta por escrito al Jefe Comarcal, debiendo quedar la misma en poder de dicha Jefatura antes de finalizar el corriente mes.
A partir del próximo día 1 de Marzo todas las compras que se realicen volverán a hacerse efectivas al precio de tasa fijado para dicho mes. O sea, que los productores que entreguen u ofrezcan su trigo antes del citado día 28 cobrarán una peseta más por quintal que los que lo entreguen en el mes de Marzo.
Jerez, 20 de Febrero de 1939. — III Año Triunfal.
El Jefe Provincial.

NOTAS TAURINAS

Alcanzado por un toro
A las dos y media de la tarde del domingo, y por el médico de guardia señor Puerto, auxiliado del practicante señor Galera, fué asistido en la Casa de Socorro de la calle Arco, Miguel Jiménez Bautista, de 47 años, vecino de Arco, calle de Calleja 28.
Presentaba contusiones y erosiones en la región frontal, cara, antebrazo y mano derecha, herida contusa en distintas partes del cuerpo. Pronóstico: reservado.
Causó dichas lesiones cuando hallándose trabajando en el cortijo «Jara», que abra don José Carrasco, domiciliado en Prieta 23, fué empujado y derribado por un toro.
Una vez asistido, pasó al Hospital, donde atenderá a su curación.

Lo que piden nuestros soldados
Solicitan medicina de guerra: Cecilio Polo Cabello, del Regimiento Infantería de Granada, 6.º Batallón de Ametralladoras, Estafeta, 99, 24 División.
José Luis Mariáñez, Mariano Cantero y José Gil Benítez.
Pertenece los tres a la 4.ª Compañía del Reguete de Jerez, Estafeta de Campaña 96.

Importante donativo del Banco Español de Crédito
Burgos.—El Banco Español de Crédito ha hecho un donativo de cincuenta mil pesetas al gobernador civil con destino a poblaciones liberadas.

Ayer...

Hace cincuenta años
Llegó a ésta el eminentísimo y excelentísimo señor don Ceferino González, arzobispo de esta diócesis.
Recibió en la estación una comisión del Ilmo. Cabildo Eclesiástico, presidida por el señor abad, los señores curas párrocos en unión de otros señores sacerdotes, señor notario eclesiástico, señor capellán del Hospicio Provincial y cura castrense de esta plaza.
Una comisión del Excmo. Ayuntamiento compuesta del alcalde señor Freyre y los concejales señores don Juan García Leanz, don Isidoro Rubins de Celis, marqués de Casinas, don Antonio Pérez Cascales, don Gregorio del Castillo, capellán don Jacinto J. Zamora y el secretario don Juan J. Cortina de la Vega. Señor presidente y magistrados de esta Audiencia, jueces de Primera Instancia, R. P. presidente de los PP. Dominicos, P. comisario de la Orden del Carmen, P. Cabello de la Compañía de Jesús, Hermanos de la Doctrina Cristiana; excelentísimo señor don José de Bermetati, excelentísimo señor brigadier Bouza y todos los señores jefes y oficiales de esta guarnición y muchas personas caracterizadas.
El andén y sus inmediaciones se veían ocupados por extraordinaria multitud.
En un magnífico carruaje del señor don Pedro Domecq tomó asiento el ilustre viajero y con él el señor abad, el señor Freyre y el señor presidente de la Audiencia, ocupando los demás carruajes, en número de veinte, los demás señores, formando lucida comitiva.
Al llegar a la plaza de la Compañía, en cuyo convento se alojaba Su Eminencia, una compañía con bandera y música del Regimiento de Extremadura hizo los honores debidos a la alta jerarquía del sabio e ilustre huésped.
Decía un colega:
«Contra los sombreros de señora.—En Nevada (Estados Unidos) acaba de ser presentado un proyecto que califica de «delitos», para las mujeres, el uso en cualquier teatro de un sombrero que tenga más de nueve centímetros de altura.»

Hace veinticinco años
Celebróse en el Teatro Principal un mitin de propaganda electoral, en el que hicieron uso de la palabra los señores conde de Puerto Hermoso, don Pedro L. de Lassaletta y Crussos y conde de los Andes.
Falleció en Montevideo don Tomás Fuente, hermano político de doña Amalia Bela, viuda de Ruiz.
En el convento de RR. Dominicos del Espíritu Santo celebróse la profesión de la novicia Sor Amor a Dios Contero Peralta.
Predicó elocuentemente el reverendo padre prior fray Francisco de los Ríos, actuando en la ceremonia el obispo, ilustrísimo señor don Máximo Fernández.
El día 8 de Marzo daría comienzo un solemne septenario al divino Nazareno en una bonita capilla de una distinguida familia.
En Puerto Real vistió el traje largo la distinguida señorita Isabel Agar.
En Madrid dió a luz un niño la distinguida señora doña Pilar Vergara, de Moreno Quesada.
S. A. R. el infante don Carlos ofreció regalar un reloj de oro para que figurara como premio en la próxima Exposición de Ganados.
En Madrid y en el palacio de la señora marquesa viuda de Hoyos, celebróse un concierto, al que asistieron SS. AA. RR. los infantes doña Isabel, doña Luisa y don Carlos. Tomaron parte en el mismo los artistas del Teatro Real.

«Dos señoras españolas»
han entregado en la Asociación Jerezana de Caridad prendas de canastillas.
¡Que Dios se lo pague y que cunda el ejemplo, pues son muchos los necesitados!

Estación de Cerealicultura
Día 20 de Febrero de 1939
Temperatura máxima 18'6
» mínima 3'9
» media 11'3
» máxima al sol 23'4
Temperatura a 0'10 m. sobre el suelo 1'4
Presión barométrica media a 0' 761'0
Evaporación en m. m. 2'3
Lluvia en m. m. en el día de hoy 0'0
Ídem total desde 1.º de Septiembre 478'1
Ídem, ídem, en el mismo período del año anterior 390'4

Cooperativa Jerezana, S. A.
Aviso
En sesión celebrada por el Consejo de Administración de esta entidad, en el día de hoy, se acordó convocar a Junta General de señores accionistas para dar cuenta del balance y memoria correspondientes al ejercicio de 1938. Dicha junta tendrá lugar en el domicilio social el día 24 del corriente a las 19 horas de primera citación, y si no se reuniera el número de acciones reglamentarias se celebrará a las 19'30 de segunda citación, previniendo que los acuerdos que en tal caso se tomaren en la junta serán válidos sea cualquiera el número de acciones que se hallen presentes.
Jerez de la Frontera a 14 de Febrero de 1939. III Año Triunfal.—El Secretario del Consejo de Administración.
Nuestro teléfono es el 2008

Casa Palacio
FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Anulejos — Zócalos de dibujos
Cocinas Económicas — Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente
CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 — Teléfono 1251.
Fábrica y Oficina: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1274
JEREZ DE LA FRONTERA

«Los señores españoles»
han entregado en la Asociación Jerezana de Caridad prendas de canastillas.
¡Que Dios se lo pague y que cunda el ejemplo, pues son muchos los necesitados!

«Los señores españoles»
han entregado en la Asociación Jerezana de Caridad prendas de canastillas.
¡Que Dios se lo pague y que cunda el ejemplo, pues son muchos los necesitados!

«Los señores españoles»
han entregado en la Asociación Jerezana de Caridad prendas de canastillas.
¡Que Dios se lo pague y que cunda el ejemplo, pues son muchos los necesitados!

«Los señores españoles»
han entregado en la Asociación Jerezana de Caridad prendas de canastillas.
¡Que Dios se lo pague y que cunda el ejemplo, pues son muchos los necesitados!

«Los señores españoles»
han entregado en la Asociación Jerezana de Caridad prendas de canastillas.
¡Que Dios se lo pague y que cunda el ejemplo, pues son muchos los necesitados!

«Los señores españoles»
han entregado en la Asociación Jerezana de Caridad prendas de canastillas.
¡Que Dios se lo pague y que cunda el ejemplo, pues son muchos los necesitados!

«Los señores españoles»
han entregado en la Asociación Jerezana de Caridad prendas de canastillas.
¡Que Dios se lo pague y que cunda el ejemplo, pues son muchos los necesitados!

«Los señores españoles»
han entregado en la Asociación Jerezana de Caridad prendas de canastillas.
¡Que Dios se lo pague y que cunda el ejemplo, pues son muchos los necesitados!

«Los señores españoles»
han entregado en la Asociación Jerezana de Caridad prendas de canastillas.
¡Que Dios se lo pague y que cunda el ejemplo, pues son muchos los necesitados!

PERDIDA Se desea
La de una pulsera, cadena de oro, con moneda colgando.
Se gratificará a quien la entregue en las bodegas Marqués del Mérito.

Jerez-Sevilla-Jerez
Coordinación diaria de cargas en camiones propios

DESPACHOS:
JEREZ: Timermans. SEVILLA: Victor Faria
Plaza Montil, 11 y 15 General Potavieja, 18
Teléfono 2396 Tel. 22008 (provisional)

Se desea
una niñera, de cuarenta a cincuenta años de edad. Buenos informes. Razón: Castilla 3.

Lo que piden nuestros soldados
Solicitan medicina de guerra: Cecilio Polo Cabello, del Regimiento Infantería de Granada, 6.º Batallón de Ametralladoras, Estafeta, 99, 24 División.
José Luis Mariáñez, Mariano Cantero y José Gil Benítez.
Pertenece los tres a la 4.ª Compañía del Reguete de Jerez, Estafeta de Campaña 96.

Lo que piden nuestros soldados
Solicitan medicina de guerra: Cecilio Polo Cabello, del Regimiento Infantería de Granada, 6.º Batallón de Ametralladoras, Estafeta, 99, 24 División.
José Luis Mariáñez, Mariano Cantero y José Gil Benítez.
Pertenece los tres a la 4.ª Compañía del Reguete de Jerez, Estafeta de Campaña 96.

Lo que piden nuestros soldados
Solicitan medicina de guerra: Cecilio Polo Cabello, del Regimiento Infantería de Granada, 6.º Batallón de Ametralladoras, Estafeta, 99, 24 División.
José Luis Mariáñez, Mariano Cantero y José Gil Benítez.
Pertenece los tres a la 4.ª Compañía del Reguete de Jerez, Estafeta de Campaña 96.

«Los señores españoles»
han entregado en la Asociación Jerezana de Caridad prendas de canastillas.
¡Que Dios se lo pague y que cunda el ejemplo, pues son muchos los necesitados!

«Los señores españoles»
han entregado en la Asociación Jerezana de Caridad prendas de canastillas.
¡Que Dios se lo pague y que cunda el ejemplo, pues son muchos los necesitados!

«Los señores españoles»
han entregado en la Asociación Jerezana de Caridad prendas de canastillas.
¡Que Dios se lo pague y que cunda el ejemplo, pues son muchos los necesitados!

«Los señores españoles»
han entregado en la Asociación Jerezana de Caridad prendas de canastillas.
¡Que Dios se lo pague y que cunda el ejemplo, pues son muchos los necesitados!

«Los señores españoles»
han entregado en la Asociación Jerezana de Caridad prendas de canastillas.
¡Que Dios se lo pague y que cunda el ejemplo, pues son muchos los necesitados!

La lu
jus

Es preciso inte
signas mayores
miento, aquellos
conquista de la
de la Justicia, en
sia salido de la
ser español.
Pero el hombre
patria, no puede
por su grandezca
organismo aparec
terrible enfermed
no perdona; po
pero seguramente
vida, hasta provo
tal.
El hombre no
sí mismo al pan
sica se encuentra
ricoridad, si su ca
fre una merma
lud, lejos de es
un equilibrio
atenciones y cu
medicación repo
Para que la
nuestras consign
sibles, es preciso
río ancho, solear
Justicia. La Patr
primeros derech
cia es garantiza
hacerlas asquib
niéndolo en co
patria y de gana
Esta misión
tarea del Patron
tuberculoso. El
sos es asistido s
mente; aislado s
curado si acude

El valo

Roma.—En u
culo publicado p
cista» sobre la
nacional que ha
beración comple
mos las signifi

«Desvanecida
ranzas puestas
la ofensiva del
fuerzas pérdidas
celona se exten
en actitud de del
poderosamente
retaguardia par
ultranza.
Esta concepc
niendo en cuant
situación geo to
gión, lindante c
al Mediterráneo
importante de l
Barcelona, se p
desde el punto
gía, porque al
Gobierno de Ne
quizás se cons
terés militar de
según una gran
francesa e ingle
un eventual s
fuerzas nacion
Nunca como en
cedió a la gran
realismo Franco
solamente de lo
vor del Gobier
tivamente tan
también notici
tásticas y exag
potancia de l
combatientes en
propósito por
en el número a
categoría que h
ria y tan impo
en los más brill
res de la guer
otro con la inte
orgullo español

EL

Autoriz

GANAD
INCEN
ACCIDI

Deleg

La lucha antituberculosa, justicia de España

Es preciso interpretar como consignas mayores de nuestro Movimiento, aquellos que señalan la conquista de la Patria, del Pan y de la Justicia, en triple grito o ansia salido de lo más profundo del ser español.

Pero el hombre no puede hacer patria, no puede serle útil, trabajar por su grandeza, defenderlo, si su organismo aparece minado por una terrible enfermedad implacable que no perdona; por algo que lenta, pero seguramente, va mordiéndolo su vida, hasta provocar la quiebra total.

El hombre no puede aspirar por sí mismo al pan si su resistencia física se encuentra en estado de inferioridad, si su capacidad activa sufre una merma cotidiana, si su salud, lejos de estar estabilizada, en un equilibrio necesario, reclama atenciones y cuidados especiales, medicación reposo...

Para que la Patria y el Pan de nuestras consignas mayores sean posibles, es preciso establecer el imperio ancho, soleado y firme de las justicias. La Patria y el Pan son los primeros derechos; la primera Justicia es garantizarlos y ampararlos, hacerlos asquibles al español, poniéndolo en condiciones de hacer patria y de ganar el pan.

Esta misión entra de lleno en la tarea del Patronato Nacional Antituberculoso. El enfermo sin recursos es asistido solícita y eficientemente; aislado del medio familiar; curado si acude con tiempo, o miti-

gados sus sufrimientos. Salvado él, Salvados los suyos del peligro del contagio. Restituido el hombre a la sociedad, devuelto a las tareas de la Patria; a la obtención del pan, al trabajo fecundo.

La lucha antituberculosa es una de las más bellas justicias de España que el Caudillo brinda al enfermo humilde, el que antes veía desozada su salud en medio de la tristeza infinita de no poder atender a ella y de saberse abandonado.

Franco hizo promesa de Justicia, y su promesa es ley, que no palabra escrita en la arena. Habló Franco, y jamás lengua de César fue movida para la ociosidad, sino a la manera de la espada, que se blande para la verdad y para el Imperio.

La Lucha Antituberculosa es Justicia de España. Con ella podrán ser para muchos la Patria y el Pan.

Con el nombre del Caudillo (¡cuánto fervor de España en su memoria!), sea alabado por los tuberculosos españoles del general Martínez Anido (¡cuánto dolor de España sobre la cruz de su silencio!), porque ellos son el impulsor y el artífice de la obra grande que está cuajando en tantos frutos maravillosos.

No puede haber mejor política, y así lo estima el excelentísimo señor don Ramón Serrano Suñer, que hará del Patronato Nacional Antituberculoso, guía y luz para transformar el camino de dolor de los tuberculosos españoles en una calzada de redención.

ba todos los artificios y todas las hipótesis con las cuales se había rehusado extender los derechos de beligerancia a las tropas del Generalísimo Franco, considerado como «rebeldes», e incluso privando al Gobierno de Burgos de servirse de las líneas y de los cables telegráficos para las comunicaciones.

Los próximos días revelarán nuevos desarrollos extremadamente interesantes, que ya se perfilan en el horizonte. Pero mientras tanto es cierto que la situación de las fuerzas rojas en Extremadura es ahora crítica y tal que no puede dar lugar a ilusiones de ninguna clase para los rojos. La victoria de las armas irguiéndose contra todas las deformaciones y contra todas las ambigüedades que a propósito de la guerra civil española han surgido en estos dos últimos años, ha abierto finalmente los ojos a la opinión pública mundial.

Los Gobiernos que, como antes en la época de las sanciones contra Italia, intentaron en vano inmovilizar a las insustituibles posiciones que inconcebiblemente habían tomado, se ven hoy obligados a reconocer los errores cometidos, renunciando a crear en las costas del Mediterráneo español aquellas constantes insidias que tendían a ahogar no solamente la España grande, libre y una, sino también otros países.

Para cuando se libere Madrid

Estado Español.-Ministerio de la Gobernación

SECCION BENEFICENCIA GENERAL

Ocupación de Madrid - Víveres a familiares - Bases para la recepción de paquetes

Primera. El servicio de recepción de paquetes para su entrega a familiares, se efectuará en las siguientes condiciones:

A) Cada paquete llevará una etiqueta de 15 por 13 centímetros, en la que se indicará:

B) Nombre del remitente y localidad donde tiene su residencia habitual y grado de parentesco con el consignatario.

C) Consignatario (nombre y dos apellidos) y último domicilio del mismo en Madrid.

Tanto el grado de parentesco como el último domicilio del consignatario, nos es muy necesario para la identificación de la personalidad, por lo que recomendamos su más exacto cumplimiento.

Segunda. Los paquetes se admitirán:

A) Con un peso de 5 kilos, aproximadamente.

B) Se compondrán únicamente de comestibles, con exclusión, absoluta, de envases de cristal, ropas y escritos.

C) Estarán perfectamente embalados para evitar roturas, derrames de mercancías.

Tercera. En el local habilitado para la recepción de donativos de Auxilio a Poblaciones Liberadas, y en seccion apartes, recibirán los paquetes:

A) Haciendo listas, precisamente, a máquina, cuadruplicadas, numerándolas por riguroso orden de recepción y poniendo al costado del paquete, con caracteres gruesos y bien visibles, el número que tiene en la lista, anteponiendo las iniciales de esa provincia, igual a las que se ponen en las matriculas de automóviles.

B) En estas listas constarán los mismos datos que en la etiqueta separándolos de un paquete a otro con 4 espacios en blanco.

C) Recomendamos que en la admisión de paquetes supliquen un donativo mínimo de tres pesetas, en sello de Auxilio Social.

D) Se admitirán hasta un máximo de 500 paquetes, en esa provincia.

Cuarta. Todos los paquetes se cargarán en camión, completamente independiente del convoy de Auxilio a Poblaciones Liberadas, el cual saldrá directamente a Madrid, encargando de su custodia a persona de absoluta confianza, que llevará consigo las listas cuadruplicadas y entregará en la Oficina receptora en Madrid, devolviéndosele una firma, previo recuento y examen de los paquetes.

Valladolid 14 de Febrero de 1939. III Año Triunfal. El jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, Bedoya.

+
OCTAVO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

D. José María Miranda y Gay

Esposo que fué de doña María Escoto y Castilla

Falleció el día 22 de Febrero de 1931, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

El solemne funeral que tendrá lugar mañana miércoles, a las ocho y media, en la iglesia de San Francisco, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos, hija política, nietos, demás parientes y afectos,

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a este religioso acto, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.



Organización Juvenil

NORMA.—Tenemos un Caudillo, y guiados por él recorremos la ancha vía de nuestras ilusiones, y si surgen obstáculos mejor, los venceremos; si hay que morir de nuevo, moriremos también. Pero España ya es nuestra. La tenemos en los brazos y, pase lo que pase, nadie nos la arrebatará, por que hemos celebrado con ella nupcias entrañables y sangrientas, y no hay poder humano que nos la pueda arrebatar.

Raimundo Fernández Cuesta.

MILICIAS.—Artículo primero. Se ha de saber a todos los camaradas pertenecientes a la sección de Cadetes que el jueves a las ocho y media de la noche tienen la obligación de presentarse en nuestro cuartel para pasar lista.

Artículo segundo.—Hoy martes se presentarán en nuestro cuartel de esta a siete y media todos los camaradas pertenecientes a la sección de Cadetes, quedando nulos esta citación para todos los permisos por lo que ninguno podrá alegar justificación por este motivo a su falta.

El Jefe de Milicias.

DELEGACIONE DE PROPAGANDA

—Esta tarde a las cuatro menos cuarto ocupará los micrófonos de Radio Jerez, la Delegación de Propaganda de O. J. para dar su emisión alterna.

Todos deben estar atentos a la voz de la Falange Juvenil y conectar sus aparatos con la emisora local.

ACADEMIA DE DIBUJO LINEAL.

En fechas anteriores dimos cuenta de la preparación por esta Organización de una Academia de dibujo Lineal en la que podían ingresar todos los camaradas de esta O. J. cuya solicitud fuese admitida.

Con esta fecha anunciamos que está abierta la matrícula y abierta en esta Academia, por lo que los camaradas que deseen inscribirse en ella se pasarán por nuestros locales a recoger la solicitud, de 7 a 9 de la noche.

SECCION DE ADMINISTRACION

Se recuerda a todos los camaradas pertenecientes a esta O. J. la obligación que tienen de satisfacer sus cuotas mensuales en esta Sección de Administración, los días hábiles de seis a ocho de la tarde.

Asimismo se recuerda que aquellos que dejan de efectuarlos serán expulsados de esta Organización.

El Delegado de Administración.

En fecha próxima camaradas de esta O. J. recorrerán las calles jerezanas pidiendo tubos de cristal y huesos de narajones, con destino a nuestro aula de Agricultura.

¡Que todos los jerezanos hagan su aportación cuando se lo soliciten nuestros camaradas!

Alicantinos

La Delegación Provincial de Información de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., de Alicante, quiere cuando las tropas liberadoras lleguen a tu pueblo, poder informar inmediatamente a tus familiares de tu dirección, y así llevarlos con toda rapidez la inmensa alegría de saber de ti.

Llena, pues, el siguiente cuestionario y remítelo a la Delegación Provincial de Información de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Alicante en Málaga, Cortina del Muelle núm. 69.

El licitador.

USE SIEMPRE
CORALINA
Pasta dentífrica, hermosea la dentadura
Representante: Juan L. Otero

Crónica religiosa

El VI aniversario de la organización del Santo Trisagio

Con extraordinaria concurrencia de devotos, celebró el pasado domingo en la R. e. I. I. Colegial, el piadoso ejercicio del Santo Trisagio.

Por conmemorarse en este día el sexto aniversario de la organización en Jerez de esta piadosa devoción, propagada, con el entusiasmo que pone en todas sus empresas, por el padre Torres Silva y a la que los católicos jerezanos vienen correspondiendo cada domingo con un fervor y entusiasmo admirables, hubo, después del ejercicio correspondiente, una plática a cargo del citado sacerdote, quien exhortó a los allí congregados para que sigan practicando con el mismo celo que hasta aquí el Santo Trisagio, en señal de gratitud a la Santísima Trinidad por los innumerables favores que ha dispensado a nuestra ciudad.

Después del cántico de las alabanzas, se hizo el rezo de los siete domingos a San José, entonándose a continuación solemne salve, a cuando de preste el canónigo don Domingo Linares, estando de vestuarios los presbiteros señores Fernández Souza y Torres Silva.

El preste dió la bendición a los fieles con el Santísimo, terminando el solemne acto cantándose por los fieles el Himno del Congreso Eucarístico.

El valor de la gran victoria de Franco en Cataluña

Roma.—En un interesante artículo publicado por el «Labor Fascista» sobre la ofensiva del ejército nacional que ha terminado con la liberación completa de Cataluña leemos las siguientes consideraciones:

«Desvanecidas las grandes esperanzas puestas por los jefes rojos en la ofensiva del Ebro, a causa de las fuertes pérdidas, el ejército de Barcelona se extendía en profundidad en actitud de defensa, organizándose poderosamente en el frente y en la retaguardia para una resistencia ultranza.

Esta concepción, sobre todo teniendo en cuenta la particularísima situación geo topográfica de la región, lindante con Francia, de cara al Mediterráneo, con el mejor y más importante de los puertos españoles: Barcelona, se presentaba, también desde el punto de vista militar, lógicamente, porque al interés político del Gobierno de Negrín se intentaba, y quizás se conseguía, asociar un interés militar de Francia que debía, según una gran parte de la prensa francesa e inglesa, preocuparse de un eventual acorramiento de las fuerzas nacionalistas a la frontera. Nunca como en este período que precedió a la gran ofensiva del Generalísimo Franco, la propaganda, no solamente de los extremistas, en favor del Gobierno de Negrín fué efectivamente tan activa. Se difundían también noticias absolutamente fantásticas y exageradas sobre la importancia de las fuerzas italianas combatientes en España, con el triste propósito de por un lado de ahogar en el número aquellas calidades de categoría que habían tenido tan seria y tan importante participación en los más brillantes éxitos militares de la guerra española, por el otro con la intención de excitar el orgullo español en las ciudades,

pueblos, campos y entre los mismos combatientes en los campos opuestas.

La situación internacional aconsejaba al Generalísimo Franco desencadenar la ofensiva en Cataluña para romper definitivamente la envoltura de los motivos con los cuales el adversario, pública y materialmente sostenido por pretendidos intereses franco-británicos, habría podido explotar el curso de los acontecimientos en Europa.

En 45 días la batalla más grande de la guerra española ha sido definitivamente vencida.

Esta batalla había puesto de relieve la audacia, la genialidad y la capacidad técnica y moral de las tropas a las órdenes del Generalísimo Franco, entre las cuales el valeroso Cuerpo de los legionarios guiado por oficiales de excelentes cualidades y formado por elementos voluntarios y Camisas Negras fundidos en un bloque solidísimo, armó nico y fortalecido por los más sólidos vínculos de entusiasmo y de disciplina, había sabido operar armónicamente, operando en perfecta concordancia con todos los otros Cuerpos de Ejército.

Hasta el momento de la caída de Barcelona los círculos responsables y políticos extranjeros atribuyeron una importancia sencillamente enorme a la resistencia de los rojos, mientras después del repliegue a Gerona las esperanzas, no sólo de las izquierdas, sino también de los órganos liberales se polarizaron cada vez más hacia una última resistencia catalana con objeto de evitar una solución militar totalitaria del conflicto. La victoria nacionalista adquiría así reflejos dinámicos irrefutables, señalando, en muchos sectores de la política exterior mundial un brusco movimiento que derriba

“Auxilio Social” se en carga de recibir los víveres en paquetes para familiares de Madrid

Habiendo encargado el excelentísimo señor gobernador de la provincia a «Auxilio Social» la organización de este importante servicio de

Visita del señor inspector de Primera Enseñanza

Organizado por el culto inspector don José Morales, se están dando unas amenas charlas de preparación en la iglesia de San Dionisio por el Rvdo. Padre Vidal, de la Compañía de Jesús.

Hemos tenido ocasión de ver reunidos, de todos los barrios de la población, a más de mil niños en la iglesia y escuchar y tomar parte en la charla con un respeto y atención que es digno de admirar. Todos los días, hasta el 24, que será la misa de Comunión, recibirán dos explicaciones.

Existe mucho entusiasmo entre los niños y maestros por este acto y nosotros felicitamos al señor inspector por considerar que es este el camino para llegar a la completa y armónica educación de la juventud y como consecuencia a la España Imperial que todos anhelamos.

Comisión Local de Subsidio al Combatiente

A VISO

Hoy martes, día 21, se continuará pagando la nómina correspondiente al mes de Enero, en la siguiente forma:

De 11 a 12 del 61 al 75.
De 12 a 1 del 76 al 90.
De 1 a 2 del 91 al 105.
De 4 a 5 del 106 al 120.
De 5 a 6 del 121 al 135.
De 6 a 7 del 136 al 150.
De 7 a 8 del 151 al 165.

Los números que no se hayan presentado al cobro cobrarán al final del pago de los números anteriores.

Se advierte a todos los beneficiarios que no se pagará a nadie a quien no corresponda por su número.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

EL JEFE LOCAL.

Hallazgo

En el desmantelamiento de Automóviles de esta plaza se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño, una rueda de camión completa.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:

Ldo. D. Rafael Bonald, Angel Mayo número 12.
Ldo. D. Ramón Novo, Cardenal Herrera 23.

Anuncio

El próximo día 22 del presente mes de Febrero, a las once en primera convocatoria y 28 en segunda para aquellos artículos no adjudicados en la primera, tendrá lugar en el Hospital Militar de esta Plaza el concurso para la adquisición de víveres y artículos con destino al mismo y a los de Sanlúcar de Barrameda y Puerto de Santa María.

Las condiciones técnicas y legales y relaciones de artículos necesarios estarán de manifiesto en las Oficinas de Administración de los citados Hospitales y en las tablas de anuncios de los mismos.

Jerez de la Frontera 20 de Febrero 1939.—El Secretario Capitán de Intendencia, don Gerónimo García Ceballos.

MODELO DE PROPOSICION

Don... vecino de... con cédula personal corriente número... entera do por los anuncios insertos en el diario de la localidad de los artículos que se necesitan en el Hospital Militar de... y conforme en todas sus partes con el pliego de condiciones tanto técnicas como legales, se comprometo a servir los artículos que al pie se detallan a los precios que también se indican para las necesidades del próximo mes de Marzo.

El licitador.

USE SIEMPRE
CORALINA
Pasta dentífrica, hermosea la dentadura
Representante: Juan L. Otero



EL FENIX MUTUO

Sociedad Mutua de Seguros Generales (especialmente agrícolas)

Autorizada e inscrita por Orden Ministerial de 26 de Agosto de 1938
Dirección General: SEVILLA - SIERPES, 110
Teléfono 27842

GANADOS (robo, hurto o extravío).
INCENDIOS (todas sus modalidades, incluso cosechas).
ACCIDENTES DEL TRABAJO (próximo establecimiento).

Delegado en Jerez de la Frontera:
D. Antonio Mota Doña.
San Miguel, 14.

“HISPANIA”

Compañía General de Seguros

Dirección provisional:
SEVILLA - CAMPANA, 10

Agente General:
JOSE TOCON AYALA
San Miguel, 17 Teléfono - 1858

Foto-Fiallo

SANTA MARIA, 15
JEREZ

Lea siempre el periódico
“AYER”

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

ALMONEDA Se desea alquilar un granero en piso bajo, con bastante capacidad, situado en buen sitio.
Razón en esta Administración.

Venta de “San Antonio”
Situada en El Portal. Inmediata a la Asucarera Jerezana.
VINOS Y POLLOS

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

AVISO
Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.
Razón: Lechería calle Ezoza. Teléfono número 1410.

Se alquila
accesorio calle Marqués de Casa Azón 37.
Razón: Calle General Sánchez Mira 14.

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Se arrienda
bodega de 200 botas de asiento.
Razón: Juan de Torres 22.

Fonando Rosa Calero
Reparaciones y limpiezas de todas clases de máquinas de escribir.
Compra máquinas de coser, escribir, aparatos de radio, etc.
Morenos 13.-Jerez.

ayer

Jerez: Martes 21 de Febrero de 1939

DE FUTBOL

El Xerez venció merecida y brillantemente al Ceuta

El chichi-raca volvió a atonar, jubilo, el Stadium Domeq, y la afición, esos millares de seguidores del titular, dejaron el rostro huraño y desconchado de tardes anteriores para tornarlo en el complaciente y satisfecho que se derivaba de la halagadora realidad.

Y fué ésta el convencimiento total de que el equipo va llegando al grado de acoplamiento por todos de grado y que cabe aún esperar una honrosa puntuación si se prosigue la ruta emprendida. ¿Se ve ya en ello la mano de Manolín, tan solo en tres tardes de leve entrenamiento? Si es así, congratulémonos, porque refleja que en partidos sucesivos el equipo mejorará aún más su actuación del domingo y proporcionará al club tardes triunfales.

No es un optimismo desmesurado ni fuera de lugar, sino derivado de la labor del Xerez en Sevilla ante el Betis y la de anteaayer ante el Ceuta, sin que por eso dejemos de reconocer algunos lunares que se ofrecen en el once y que de momento no es fácil corregir porque no se encuentran no sólo elementos de valor de portivo, sino lo suficientemente preparados para dar un rendimiento eficaz desde su primera actuación.

El Xerez del domingo causó gratísima impresión entre el numeroso público que presenció el encuentro atraído por lo que en sí tenía de interesante y decisivo para la suerte del titular en esta competición y por conocer la valía del Ceuta, once precedido de cierta fama no injustificada.

Aunque confiábamos en la recuperación del once, porque todo llega por sus pasos contados cuando hay base para esperar, reconocemos que no llegamos ni remotamente a sospechar que ella se produjera con tales muestras de intensidad. Nos referimos al primer tiempo, que fué llevado por el Xerez a un fren fantástico, a tan gran velocidad y perfecta cohesión entre todas sus líneas, que llegó a desmoralar al Ceuta y a acorralarle ante su marco, malo grande acertadamente y con decisión los intentos de reponerse y las incursiones a nuestros dominios.

Fueron cuarenta y cinco minutos de juego que impresionaron gratamente a todos y que contagiaron al público del entusiasmo de que hacían gala los jugadores xerezistas.

Formidable la labor de la línea media, destacando a Málaga y Paulino, sin que ello implique que Lora desmereciera de sus compañeros; segurísimo Larios en sus contadas intervenciones en esta primera parte, y valiente y decidida, despejado de con seguridad y acierto, la pareja defensiva integrada por los hermanos Benítez.

La atacante, rápida por sus alas y bien colocados los interiores, hizo bastante mejor partido que en tardes anteriores, si bien pudo aumentar notablemente el tanteo. Hubo, a veces, indecisiones, y otras visible desgracia en los remates, que hubiesen constituido goles seguros por hallarse el portero ceutista ya batido. El delantero centro, voluntario y colocado, desentendió algo de sus compañeros por hallarse pesado y falto aún del debido entrenamiento.

Vaya en su desargo que su sitio no es el eje del ataque, sino la línea media, y que es obligado por ahora mantenerlo en aquél por falta de otro elemento, ya que las pruebas a que fué sometido Pileño no dieron el resultado apetecido por hallarse lesionado y carente de preparación. Objetemos en su favor, que si bien estuvo deficiente en los remates, su po atraerse la atención de las defensas y hacer desmarcar a sus compañeros de línea, proporcionándole

balones que crearon, por su precisión, situaciones muy peligrosas para el adversario. Indiscutiblemente hay clase, si bien su puesto, el lugar donde pueda rendir toda su eficacia no es la línea artillera.

El Ceuta confirmó las referencias satisfactorias que de él teníamos. Se trata de un once bastante bien conjunto y con el entrenamiento suficiente para no entregarse con facilidad al enemigo. Destacan del equipo la línea delantera, rápida y peligrosa, de tiro fuerte y cetero, y la media, segura y acertada en el corte y reparto de juego. Lo más en debido del conjunto es la pareja defensiva, que oculta su deficiencia con entradas bruscas y violentas. El portero, el exevillista Guillaumon, tuvo muy frecuentes ocasiones de demostrar su excelente clase y estilo.

Como queda anotado, durante toda la primera mitad, aparte los primeros minutos, que fueron de tanteo, la iniciativa del juego la llevó el Xerez, que se impuso por entusiasmo y velocidad, por una mejor clase, al Ceuta, desbordando continuamente sus líneas y situndose ante el marco defendido por Guillaumon.

A los quince minutos de juego, el Xerez puso en movimiento el marcador. Fué en un saque de esquina con que se castigó al Ceuta, cuando Gabella, oportuno y colocado, recogió el balón y de un cabezazo perfirió las mallas adversarias. Poco después se produjo el segundo tanto, obra de Pidhi, del que en su honor diremos que toda la tarde estuvo incoachable, y así hubo un tercer gol injustamente anulado por el árbitro, ya que fué conseguido con toda limpieza, sin haberle precedido la falta que anteriormente había sancionado. El primer tiempo terminó, por lo tanto, con el resultado favorable al Xerez de 2 a 0.

Reanudado el juego, el gran tren a que el Xerez llevó el primer tiempo, origina un visible decaimiento en todas sus líneas, aprovechándose de esta circunstancia el Ceuta para imponerse y saucir el dominio a que estuvo sometido, llevando el juego al terreno xerezista. A los diez minutos, el Ceuta consiguió su único tanto, a todas luces de forma ilegal. Un tiro de Bravo es despejado de puños, flojamente por Larios. El balón rebota en el poste y sale hacia afuera, aprovechando Acosta la distancia en que se halla el árbitro para recogerlo de fuera de la línea y pasar a Larios.

Continúa el Ceuta presionando y la seguridad de Larios, cada tarde en mejor forma, y la valentía y decisión de los hermanos Benítez, bien colocados y oportunos en sus intervenciones, resuelven satisfactoriamente situaciones críticas y alejan el peligro de empate que se presentaba. Poco a poco, el Xerez se va reponiendo, y si bien no con la intensidad del primer tiempo, reanuda sus incursiones al terreno enemigo, originando ellas, cinco minutos antes de terminar el partido, que Prieto lograra el tercer y último tanto para el Xerez.

El arbitraje del colegiado Sur, señor Domínguez, no nos satisfizo. No apreciamos en él la parcialidad hacia el Ceuta que algunos le imputaron, ya que con algunas decisiones perjudicó notablemente al Xerez, sino más bien falta de entrenamiento. Recién llegado de uno de los frentes, carece en la actualidad de la necesaria preparación para ir tras el balón, y dedicóse a arbitrar desde la banda derecha. Y, desde ese lugar, su actuación furzosamente había de ser desastrosa.

De estar bien situado no hubiese

sancionado la imaginaria falta que precedió al gol injustamente por el anulado, y no da por válido el del Ceuta, ya que el balón se hallaba fuera de juego cuando fué recogido por Acosta. Lo que procedía, en ese caso, era un saque desde el ángulo izquierdo del Xerez.

Y hasta el próximo domingo, en el que se nos depara el plato fuerte de la temporada. Un Sevilla Xerez en el Stadium Domeq.

Adrián PULIDO.
Los equipos se alinearon así:
Xerez. Larios, Rogelio y Benítez; Lora, Málaga y Paulino; Morán, Pichi, Jaén, Prieto y Gabella.
Ceuta: Guillaumon, Padrón y Sosa; Orama, Méndez y Muñoz; Abad, Ruano, Acosta, Tatono y Bravo.

El Cádiz batido en Sevilla
En el terreno del Nervión, el Sevilla venció al Cádiz por el definitivo tanteo de 5 a 0.

A pesar de ello, el equipo futuro campeón no hizo gran cosa para adueñarse la victoria, ya que su labor, en conjunto, fué deficiente, acunándose más este detalle en la delantera.

El Cádiz, no obstante ello, falto de acoplamiento y en una tarde poco inspirada de su meta, no supo aprovecharse de tales circunstancias y retornó vencido por un tanteo que, pese a todos los pesares, refleja la diferencia que existe entre ambos conjuntos.

CLASIFICACION										
	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.			
Sevilla	6	5	0	1	25	6	10			
Ceuta	6	3	0	3	14	14	6			
Betis	4	2	0	2	4	5	4			
Cádiz	5	1	1	3	6	15	3			
Xerez	5	1	1	3	5	14	3			

SALON JEREZ

HOY: Gran policia

La secuestrada

M. G. M.
con
Maureen O'Sullivan
Lew Ayres

EGOS

El pasado domingo contrajeron matrimonio en la iglesia filial de San Dionisio, la bellísima señorita Angeles Chacón López, con el señor don José Martínez Caba, bizarro caño de Sanidad Militar.

La novia vestía elegantísimo traje de terciopelo negro, tocándose con sombrero del mismo color, y apesaba lindo ramo de simbólicas flores blancas. Daba el brazo a su padrino, don Manuel Marcos Pamplón.

El novio daba el brazo a la madrina, la encantadora hermana de la novia, señorita Paquita Chacón López, que vestía con gran donaire y grabejo la clásica mantilla española. El coadjutor de San Dionisio, don José María Pastor Ojeda, ante el altar donde se venera la popular imagen de Nuestra Señora del Mayor Dolor, dió la bendición nupcial a los novios y bendijo los anillos.

Los invitados al acto se trasladaron al domicilio de la madre de la novia, doña Angeles López, viuda de Chacón, donde fueron obsequiados con espléndido desayuno.

La feliz pareja marchó en auto a Vejer, Algeciras, Granada, Málaga y otras poblaciones de la zona libre.

Deseamos al nuevo matrimonio eterna luna de miel.

Nuevo Hotel. —Jerez.

En el domicilio de los padres de la novia firmaron el domingo su contrato de esposales la bellísima señorita Anita Fernández de Bobadilla.

Requed a Dios en caridad por el alma

DEL SEÑOR

D. Rafael Gordon DAVILA

Que descansó en la paz del Señor el día 22 de Enero de 1939, después de recibir los Santos Sacramentos

C. S. G. G.

La misa de requiem que se celebrará mañana miércoles 22, en la parroquia de San Marcos, será aplicada en sufragio de su alma.

Su viuda, hijos, hijo político, demás parientes y afectos,

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encaminada su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a dicho acto, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Nuestro teléfono es el 2008

LA JORNADA

Jerez al día

Magnífica jornada la dominguera, si bien la de ayer tampoco desmereció de ella. Fué la festiva una de esas que invitaban a anticipar el almuerzo y trasladarse con la media naranja y los casquitos a gozar del sol. Y los jerezanos aceptaron la invitación, iniciando una fuerte ofensiva sobre los jardines inmediatos y aun hacia lugares más alejados de la urbe, tales como el preferido del río y Los Albarizones, quizás por las ventas allí sitadas, donde se hace obligado el dispendio de la medida botell, el pan casero y la merienda o el chorizo, que tan buenos saben por el ambiente y la predisposición.

Los futbolistas no participaron de ese criterio y alejaron tan solo hasta el Stadium Domeq, donde tuvieron ocasión de recibir también el calor de un sol radiante y espléndido y batir palmas y vitores en honor del titular, que según los entendidos en ese deporte, hizo un magnífico partido, dejando a todos plenamente satisfechos.

Por la noche, la media caña, el ci

ne, obligado apunte en el Debe del presupuesto dominguero, el frito y la casita, que no llovía, pero a la que era preciso retornar para dar por concluida la jornada y entregarse al descanso.

Por lo demás, ni una ni otra jornada ofrecieron asuntos destacables, desfilándose ambas en un tono apacible y soleado.

La crónica de sucesos, aparte las zarandajas habituales, acusó la orgía de un hombre que no pensó ser torero, pero que se vió alzado y empujado por un toro de dudosa sangre, de poca casta, pero sí la suficiente para causar diversos magullamientos a su víctima y encamarse en el Hospital.

Y aquí podríamos hacer punto final, pero antes hemos de recoger que la guerra sigue en calma porque el Caudillo no ha dispuesto aún otra cosa y porque los rojos, molidos por las anteriores y formidables palizas, no dan señales de vida. Más muertos que están que los mismísimos difuntos que duermen el sueño eterno en el camposanto. —P. P. T.

El recargo sobre los artículos a partir de primero de Marzo

Con objeto de obtener los medios económicos para constituir el fondo destinado al Subsidio, se establecen los siguientes recargos a partir de 1º de Marzo próximo: 20 por 100 sobre el tabaco; 20 por 100 sobre la venta de las consumiciones en los cafés, bares y establecimientos similares; 20 por 100 sobre el consumo en los hoteles, pensiones, fondas, etc.; 20 por 100 sobre los perfumes; 20 por 100 sobre toda clase de pieles de abrigo; 20 por 100 sobre las entradas en los espectáculos, incluso en los de carácter benéfico social; 20 por 100

en los servicios de peluquería, tantos de caballeros como de señoras, exceptuándose de él, los servicios de arreglo de cabeza y afeitado; 20 por 100 sobre los pagos de todas clases en los establecimientos públicos; 10 por 100 en los servicios de coches camas; 20 por 100 sobre los aparatos de radio y sobre el material fotográfico; 10 por 100 sobre el precio de venta de coches de turismo y sobre los servicios de taxis, y 20 por 100 sobre la adquisición de joyería cuando la compra exceda de 25 pesetas.

Ayuntamiento de Jerez de la Frontera

Delegación de Vías y Obras

Se anuncia concurso entre los industriales del ramo, establecidos en la localidad, para el suministro de cristales en las Obras municipales, incluido el importe de la colocación. Las solicitudes pueden ser presentadas, en sobre cerrado, en estas oficinas, hasta las 18 horas del próximo viernes día 24, expresando precio por metro cuadrado de cristal colocado en los distintos tipos y calidades.

Jerez de la Frontera 21 de Febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.

Notas de la Alcaldía

El señor del Junco, restablecido.

Muy mejorado de sus dolencias se reintegró ayer a su cargo el alcalde señor del Junco y Reyes.

Al media día concurrió a su despacho oficial.

Notas de luto

Nuestro respetable convecino don Policarpo Fernández Noriega, en su nombre y en el de sus hijos, nos ruega significativamente su gratitud hacia cuantas personas se interesaron por el estado de salud de su señora esposa doña Isabel Fernández Guerrero (q. s. g. h.), durante la enfermedad que precedió a su fallecimiento y asistencia al transporte del cadáver al Cementerio Católico.

Hoy hace un año que enregó su alma al Creador la respetable señora doña Ana Cebrián Jurado (q. s. g. h.), esposa que fué de don Antonio Aguilar Sereno.

El funeral que a las ocho de esta mañana se celebró en la iglesia parroquial de San Pedro, será aplicado por el descanso eterno del alma de la difunta.

A su viudo, hijos, madre, nietos y demás dolientes reiteramos nuestro sentido pésame.

A edad avanzada dejó de existir el domingo nuestro respetable convecino don Juan Salas Pastrana, viudo que fué de doña Belén Leirán Martínez (q. s. g. g.), que por espacio de muchos años desempeñó el cargo de capataz de las bodegas del señor conde de Morphy.

En la tarde de ayer fué conducido el cadáver al Cementerio Católico, seguido de numeroso y lucido acompañamiento.

Precedía el clero de la iglesia pa

De todo el mundo

La adquisición de aviones por Francia a Norteamérica

Nueva York.—«Associated Press» comunica que Francia, además de 51 aviones militares, ha hecho un pedido a Norteamérica de 400 motores y piezas de recambio por un valor total de 11 millones de dólares. Este pedido de motores es el más importante que se ha hecho hasta ahora en tiempos de paz.

El problema del paro en Inglaterra

Londres.—A propuesta del Partido laborista, la Cámara de los Comunes se ocupó ayer principalmente del problema del paro.

El ministro de Trabajo, Brown, admitió que el problema del paro ha llegado a ser de extraordinaria gravedad, pero se opuso a la creación de los laboristas de que siempre son dos millones de parados los que ha de atender el Estado y aseguró que el Servicio Nacional, que colaborará con el Ejército para la defensa del país, se dará trabajo a un gran número de obreros, tanto especializados, como sin especializar.

En el debate intervinieron también el exministro de Negocios Extranjeros, Sr. Eden, y dijo que a pesar de las declaraciones del ministro de Trabajo, se agravaba cada día más el problema del paro. Eden terminó su discurso pidiendo la creación de un plan cuatrienal para los parados más jóvenes.

La moción de desconfianza presentada por el partido laborista, fué rechazada por 344 votos contra 146.

Indignación entre los j-fes mahometanos en la India

Londres.—Comunican de Delhi que ha provocado gran indignación entre los j-fes mahometanos de la India el hecho de que no hayan sido admitidos en la Conferencia de Palestina los mahometanos de aquel país. Los mahometanos de Delhi han publicado un manifiesto en el cual dan a conocer el gran interés que tienen para ellos en Palestina y Jerusalén y declaran que el no ha-

Para Frentes y Hospitales

Hay que acudir al "Hogar del Herido"

Con destino a los Hospitales Militares varias casas exportadoras de vinos de esta ciudad, vienen enviando sus exquisitos productos para los heridos y los enfermos que se encuentran en los mismos.

No tenemos que hacer resaltar tan lables desprendimientos, destinados a los que luchan en los campos de batalla.

ber sido admitidos en la Conferencia constituye una gran injusticia. Por lo demás, en los círculos mahometanos de Delhi se recuerda que el Gobierno inglés les prometió solemnemente que los santos lugares de Palestina continuarían en manos de los mahometanos y se dice que la actitud observada actualmente por el Gobierno británico puede acarrear serias consecuencias.

Una mariposa que vale 1.000 francos

Francfort del Main.—Se acaba de celebrar en Francfort del Main la llamada «Bolsa de cambio de insectos», que es una especie de feria internacional dedicada exclusivamente a la venta y al cambio de insectos. Esta bolsa de Francfort goza de universal renombre y es visitada por entomólogos de todos los países. Entre los hombres de ciencias que han acudido a ella este año se encontraba el célebre profesor alemán Kotsch, cuya colección de mariposas es conocida en todo el mundo. El ejemplar más raro de esta colección—dice la Agencia Central europea—es el célebre «Paranassus Antokrats», capturado por el mismo profesor durante una reciente expedición al Hindukusch. Algunos entomólogos extranjeros le han ofrecido por esta mariposa sola más de mil marcos, pero el profesor Kotsch se ha negado a cederla.

Balanza sobre el comercio internacional

Berlín.—La oficina de estadística del Reich acaba de publicar un balance sobre el volumen alcanzado por el comercio internacional durante el segundo semestre de 1938 y el cual, en un 90 por 100, es absorbido por 35 países. Del tercer al cuarto trimestre de 1938, el valor del comercio internacional ha aumentado en 6,5 por 100 y el volumen en un 10 por 100. Como el aumento habitual solía ser en esta parte del año, de un 11,3 por 100, las cifras de 1938 denotan un aumento inferior al de los pasados años.

roqui de San Miguel, con cruz alzada, yendo de preste el coadjutor don Rafael Fernández Croharé.

Ocupaban la presidencia del duelo los señores conde de Morphy, don Manuel Camacho y García de Ledesma, alférez de Artillería; los sujetos de la Guardia Municipal urbana y rural, don Manuel Aranda Aguilar y don Eduardo Osado Román; el hermano del difunto, don Manuel Salas Pastrana; sobrinos, don Manuel Salas, don Rafael y don Pedro Delgado Salas, don Juan A. Salas Aliño y hijo don Antonio Salas Leirán, antiguo empleado de la Guardia Municipal.

A su hijo y demás familia doliente le enviamos el testimonio de nuestra más profunda condolencia.

Doña Dolores Contreras Cabrera, hijos y demás familia del que fué convecino nuestro don Antonio Gil Gómez (q. e. p. d.), se ofrecen por nuestra mediación a cuantas personas se interesaron por el estado de salud de dicho señor y acudieron a la conducción de su cadáver a su última morada.

A las cuatro de la tarde de anteaayer fué transportado al Cementerio Católico el cadáver de la señora doña Rosa Sánchez García (q. s. g. h.), esposa que fué de don Juan Hernández Barrera.

Al acto asistieron numerosas personas de todas las clases sociales.

Renovamos nuestro sentido pésame al viudo, hijos don Antonio, don Juan, don Manuel, don Francisco y doña Ana, hijos políticos, nietos y demás familia doliente.

Pero, hay que llegar a más: los donativos que hasta ahora se recibían no son suficientes.

Faltan exportadores asociados y otros que no lo son que todavía no han aportado aquéllos y abrigamos la seguridad de que habrán de efectuarlo con la mayor presteza.

A las once de la mañana de anteaayer fué trasladado al Cementerio Católico el cadáver de la respetable señora doña Bernarda Guazo Díez, viuda que fué de don Vicente Marciano Díaz (q. s. g. g.).

Numerosas personas formaban parte de la fúnebre comitiva.

La presidencia del duelo la ocupaban el señor vicario capitular del Obispado, el director espiritual de la difunta, los hijos de la misma don Marcos, presbítero; don Celerino, don Juan y don Emilio, nietos don Lorenzo y don Miguel Marciano González, nietos políticos don José L. Ruiz de Badaneli, don Manuel Paredes y González de la Torre y don Enrique Aldecoa y Lacombe y otros parientes y afectos.

Renovamos nuestro pesame más sentido a la familia doliente.

Barcelona.—ba desde el aspecto de las

No había colgadura.

Los tranvías y gallardetes

La Avenida exornada también con banderas y

A primera un especial Orden Público

La casa n.º 1 Via Diagonal Generalísimo el desfile, apacibles legítimos piales de la misión dosel.

Las tropas cubrían la Gr del Caudillo, calle Urgel he así como de h

El gentío q mismas, era i

Desde las mañana un p su cifra, de

vias de la cap

Los balcon pletos, destac noras avidas

Generalísimo Ejército.

PRE EN JERE Un meq Un año adel

REDA CALLE C

El

Psic

Hay ca l mayor calibre blica roja, deta intermedio en tria moderna mente interes lisis detenido en la psicolog marxista. Sgr se verá ricamo insólitos que os y paranoi blica roja espa

Entre las del lector, est de la Horda, do coronel de pasado Agosto Estado Mayor jefecillo del E ro-jefazo, Vie teza que insp nillarse de ris biencie un via de tres días la aconsejando s tos para la c cionales. El e tierra en el ca apoderarse de xione todo lo los parachuti

Como v guramente est propagado a sesión de que paraguas, que bajando, baja ría buena cue Estado Mayor damás del Est

Tipos co invertidos, re de crimen y mana. Gracias ría final a bo tritus resultad que de fuerza cular.

Barcelona. ba desde el aspecto de las

No había colgadura.

Los tranvías y gallardetes

La Avenida exornada también con banderas y

A primera un especial Orden Público

La casa n.º 1 Via Diagonal Generalísimo el desfile, apacibles legítimos piales de la misión dosel.

Las tropas cubrían la Gr del Caudillo, calle Urgel he así como de h

El gentío q mismas, era i

Desde las mañana un p su cifra, de

vias de la cap

Los balcon pletos, destac noras avidas

Generalísimo Ejército.

VALDESPINO JEREZ CONAC

A 42. en Jerez: Carlos Zerruela Rodríguez